



关注全市棚改系列报道①

奉化危旧房改造引入房票政策

试点小区六七成居民有选择意向

□记者 张颖

“对我来说，可以实现小房换大房的心愿，所以我还是选择房票置换。”奉化市花园新村居民陈斌昨天这样表示。因为去年底该小区启动了成片危旧住房改造，并探索房票安置政策，而房票置换的补偿补助比货币安置还要高14%。

奉化推“房票”置换新政

去年底，奉化市在危旧房改造中引入了房票置换方式。这种方式适用于符合整体规划要求，鉴定结果为应整体拆除且建造年代较长、周边房屋整体质量和居住环境较差，不宜加固、重建的成片危房解危，或解危规划中定性为房票置换的成片危房解危。

房票置换的安置范围，主要是已预售备案的奉化市域范围内的商品住房和二手房。拿到房票的被征收户，可凭票

在奉化市内自主选择安置房。

如何办理房票置换？在棚改项目正式签约时，房屋所有人向所在镇（街道）申请房票置换。所在镇街道危房解危指挥部与房屋所有人订立危房房票置换处置协议，并发放附生效条件的房票。房屋所有人凭房票在安置范围内自主购房，并根据危房房票置换处置协议和《房价结算清单》等证明文件，按规定办理房地权属证书。

花园新村住户将成首批“房票”持有者

奉化市花园新村，是率先探索房票安置政策的改造小区。花园新村的房屋大部分建于上世纪八十年代，部分已被鉴定为危房。去年年底，该小区启动了成片危旧住房改造。在入户征求居民的改造意愿与相关调查工作中，涉及的1171户居民中有1166户选择了同意改造。其中，六七成居民选择了房票置换。住户陈斌也是其中一个。

“选择房票置换，比选择货币安置高出14%，对于刚性需求的我来说，可以实现小房换大房的心愿，极大程度改善居住环境。”陈斌表示，他不少所认识的邻居也选择房票置换。

其实，让陈斌选择房票置换的最大原因，是因为房票置换的补偿补助比货币安置还要高14%。



鄞州公园改造后的景观效果。通讯员供图

鄞州公园河变身“水下森林”

本报讯（记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 林毅）昨日，从鄞州区城管局传来消息，经过为期2个月的综合性生态建设施工，目前鄞州公园河水质透明度达到1.5米以上，在天气晴好状态下能清澈见底。

鄞州公园是鄞州中心城区第一个综合性公园，总占地面积为25.6公顷，其中水域面积为5.8公顷，是周边居民休闲健身的重要场所。此前，受城区整体水域水质影响，加之鄞州公园自建成以来从未对湖底淤泥进行清理，导致鄞州公园河水水质一般且水体透明度较低，严重影响了鄞州公园的整体景观效果。

去年9月起，鄞州区城管局对鄞州公园河展开为期3年的系统性水质养护，其中综合性生态建设施工期为2个月，通过人工构建水生态系统并采取相关的水生态工程措施使景观水域生态系统趋于生态平衡，实现水体生物自净并保持水质稳定。其中，沉水植物是打造水体清水型生态系统的核心，由于水体透明度较低，富营养物质较多，沉水植物群落主要选择了耐污型的先锋品种。此外，计划在今年开春后水热条件合适时，种植具有四季不同景观效果的挺水植物与浮叶植物，增加景观湖生物多样性。

阶梯气价“一户多人口” 20日起可办理手续

本报讯（记者 边城雨 通讯员 刘欣）1月1日起，我市管道天然气居民用户实施阶梯气价制度。家庭户籍人口在4人（含4人）以下的居民客户，按户计算阶梯式气量及价格。如果家庭人口在4人以上，怎样申请增加用气量呢？

昨天记者从兴光燃气公司了解到，自1月20日开始，他们下属的各营业厅开始受理“一户多人口”业务，经认定“一户多人口”的居民用户，户籍人口多于4人的家庭，即户籍人口5人（含）以上的居民家庭可申请每增加1人，相应第一档年用气量增加60立方米（每月5立方），每户最多可增加3人。

另据介绍，今年1月20日起，家庭户籍人口在4人（不含4人）以上的用户可持本市公安部门核发的《居民户口簿》原件、开户人身份证原件，如有外来人口与本地居民同住的需同时携带《浙江省居住证》（《浙江省临时居住证》）原件，至兴光燃气各营业网点办理申请手续，开户人与《居民户口簿》内常住人口需一致，《居民户口簿》和《居住证》地址需与用气地址一致。如委托他人代办的，需提供代办人的身份证原件。如有欠费的居民用户，须在结清欠费后方能申请办理相关手续。

为避免首次申请集中办理造成排队等候，“一户多人口”的用户可以有半年的时间进行申请。也就是只要在2016年6月30日前申请办理增量且《居民户口簿》（或《居住证》）内人口迁入日期早于2016年1月1日的，即可从2016年1月1日起增加“一户多人口”的分档用气量。如人口迁入时间晚于2016年1月1日的，按实际月份增加当年气量指标。2016年7月1日起申请办理增量手续的，从办理月起当月增加当年剩余气量指标。根据目前实行的阶梯价格，申请“一户多人口”后，每户每年最多节省99元。

兴光燃气公司相关负责人还表示，为及时将上游价格波动传导到终端销售价格，疏导价格矛盾，根据《浙江省天然气价格管理办法（试行）》规定，结合我市实际，建立居民气价上下游联动机制。当上游居民天然气门站价格累计变动幅度达到或超过每立方米0.10元时，则可确定进入下游居民气价调整的联动程序，各档气价均按价格联动额进行增减。当上游居民天然气门站价格累计变动幅度低于每立方米0.10元时，不作调整，纳入下次调价时累加或冲抵。为保证居民天然气价格的相对稳定，居民气价上下游联动机制的实施周期不应短于半年。价格联动后半年内若上游门站价格再次或多次变动且变动幅度达到联动启动点，居民气价暂不调整，变动幅度纳入下次调价时累加或冲抵。

2016东亚文化之都·中国宁波活动年 活动项目公开征集

“东亚文化之都”是进一步加强国际文化交流与合作、增进与周边国家了解与友谊的战略性项目。中国宁波和日本奈良、韩国济州当选2016“东亚文化之都”。

2016年是“东亚文化之都·宁波”主活动年，宁波将开展形式多样的国际文化交流活动，全力呈现城市的文化特色与活力，努力打造“文化艺术的盛会，对外交流的平台，人民群众的节日”。为更好展现宁波城市文化形象和“东亚文化之都”品牌，让全市人民共享文化发展成果，现正式面向社会公开征集“东亚文化之都·宁波”活动项目，有关事项如下：

征集范围：与东亚文化之都“东亚意识、文化交融、彼此欣赏”主题相契合，有利于推动我市文化传承发展、提升城市国际影响力项目均可申报，范围包括演艺展览、学术研讨、体育赛事、旅游推介、节日庆典、经贸洽谈等。

征集对象：具有承办以上各项活动能力的单位或个人。

征集时间：1月14日至1月31日

征集形式：请登录“文化宁波”公共服务平台<http://www.whnb7000.com>或宁波文化网<http://zw.nbwh.gov.cn>下载《2016“东亚文化之都”活动项目申报表》，并于2016年1月31日前以电子邮件方式发送至投稿邮箱：1143656147@qq.com。

联系电话：0574—87189156。

宁波市文化广电新闻出版局